共享单车悄然涨价,一小时要4.8元

单车公司:成本提高,属于行业行为 专家:要让用户认为涨得物有所值

文/片 记者 杜春娜

街头探访: 15分钟内1.5元 节假日可达4.8元/小时

6月12日,记者走上街头了解 济南共享单车的价格。目前,济南 市面上的共享自行车以美团单车 滴滴青桔和哈啰单车为主

美团单车(非套餐)的骑行价 格为15分钟1.5元,超过15分钟,每 15分钟加1元。这意味着美团单车 骑行一个小时的价格为4.5元,之 前美团单车单次的骑行价格为30 分钟1.5元。哈啰单车(非套餐)的 日常骑行价格同样也是15分钟内 1.5元,超过15分钟的话,每15分钟 加1元;节假日期间15分钟内1.8 元,每超过15分钟加1元,也就是说 小时最高4.8元。记者了解到,之 前哈啰单车日常单次骑行价格也 是30分钟内1.5元。此外,滴滴青桔 (非套餐)目前的价格为15分钟内 1.5元,超过15分钟的话,每15分钟

加1元。
"我经常从单位骑美团单车回 家。"市民李女士是一位共享单车 的"资深"用户,她回家的骑行时间 在30分钟内,以前最多花1.5元,但 是最近她发现,现在差不多的骑行 时间要花3元钱,"这样的情况下, 我觉得骑行并不是很划算,还不如 坐公交车

但是也有市民对此表达了不 一样的看法。"我骑的次数不算多, 单车涨钱的话也可以接受,目前来 看涨得不是很离谱。"市民赵女士

共享单车公司: "单车涨价属于行业行为" 对运营成本是杯水车薪

共享单车涨价并不是新鲜事。 据了解,今年1月23日起,美团在成 都地区实行了新的计价标准。之前 起步价1.5元包含时长为30分钟, 如今调整为15分钟。

'共享单车涨价是一个行业行 为,整个行业都存在涨价的情况。 一共享单车公司相关负责人张先 生认为,在2020年下半年到2021 年,包括2022年,共享单车开始出 现一些零星的涨价。然而不仅共享



济南街头停放的共享单车

近日,"共享单 车涨价"的话题引热 议,有的城市共享单 车涨价后一小时可 达6.5元,不少网友 表示,这比公交地铁 还贵。济南的共享单 车价格情况如何?6 月12日, 齐鲁晚报・ 齐鲁青点记者走上 街头进行了探访。



2022年10月份时"美图单车" 骑行41分钟费用3元。受访者供图

单车行业,包括共享充电宝,还有 一些实体产业也在这个时候出现 了涨价。"背后的原因,首先就是整 体人流量减少。其次就是制造业, 包括之前自行车制造上游产业的 原料涨价。最后,行业的运营成本

不低。从企业运营成本上来看,单 车涨的钱,对于共享单车运营企业 的成本来说是杯水车薪。

"车辆本身是一个重资产 企业在运营之初,就已经把资产 投入到生产和投放里边。共享单 车的车身要轻便,质量更好。但 是每天在外面风吹日晒,使用的 情况不算好,这导致运营的成本 高。"张先生介绍,另外,一辆车 的生产成本在千元左右,车投放 的成本,加上运维人员线下调度 和运营成本,基本上是企业运营 成本上的最大支出。

专家建议: 涨价的同时 企业可提供配套服务

"最初的时候,共享单车行 一个野蛮发展的阶段。共 享单车大量投放,企业也没能及 时处理大量堆放的车辆。"张先 生表示,目前共享单车行业已经 取得了比较明显的进步,企业的 自主管理越来越精细化了,服务 水平和运营能力也在不断地提 高,"像日常单车的及时调度,现 在做得就比较好"

"共享单车行业试图在方便 市民出行和让城市管理秩序井 然之间,找一个平衡点。"张先生 强调,目前,共享单车企业之间 的竞争不再是相互竞争车的投 放数量,"现在运营的企业都是 首先考虑做好用户服务,保障用 户的出行;其次是跟主管部门沟 通,进行联合管理,从而维护好 城市的道路秩序"

"共享单车的发展风口过去 后,盈利模式比较单一,用户也 与他们没有太多黏性,几乎无法 再开拓其他的发展模式。"山东 财经大学市场营销学教授李振 表示, 在收入来源不是很丰富的 情况下,共享单车势必要涨服务 费。"目前共享单车主要有美团、 哈啰、青桔三个企业,三种单车 同时涨价,其实也是某种程度上 形成了共识。"

而基于目前共享单车企业 面临的亏损困局,"对于老用户, 可以继续加大优惠力度"。李振 表示,企业通过涨钱也可以筛选 一部分用户,做好客户维护将是 它们的突破点,"企业在涨价的 同时,可以提供一些配套服务。 例如一些情感服务和有归属感 的服务,让用户认为单车价格涨 得物有所值"

'目前共享单车的用户,其 实是不关联的。"李振也提到,如 果把客户联合起来,变成社群, 进行社群营销,那么共享单车企 业也有可能会获得一个新的盈 利渠道。

济南市济阳区:

济北街道城市管理进社区 开展垃圾分类宣传活动

本报讯 为动员居民群 众积极践行简约适度、绿色低 碳的生活方式,共同做垃圾分 类的参与者和践行者,近日, 济南市济阳区济北街道澄波 社区开展"见'圾'行事"垃圾 分类宣传活动。

活动中,工作人员向辖区 居民发放垃圾分类宣传资料, 用生活实例讲解垃圾四大分 类以及正确的处理方式,号召 大家做垃圾分类引导员、示范 者。同时,社区为前来参加活 动的居民精心准备了洗衣粉、 肥皂等奖品,采用寓教于乐的 方式,通过"把垃圾带回家" "垃圾分类我接力"小游戏,让 居民更深入了解垃圾分类的 概念和方法

本次活动发放宣传单页 百余份,助力辖区居民养成垃 圾主动分类、自觉投放好习 惯。下一步,澄波社区将持续 做好垃圾分类宣传工作,让垃 圾分类真正融入群众生活,为 打造绿色、和谐、宜居社区打 下良好基础。 (时元震)

海参码头价 Ŧ 送 买海参

送黄花

参:筋粗肉厚,现买7斤 仅999元,本周特惠买15 斤只需1998元, 吃半年

2.大连野生即食 "参王":8年壮年参,个 大刺好,买4斤999元,本 周特惠9斤只需1998元

3.大连深海纯淡干 海参:6-8年壮年参,涨 发10斤以上,原价2980 3360元一斤,本周特惠 买1斤送1斤

4.沂蒙山成熟蜂 蜜,特惠10斤299元,日 **照绿茶**, 甘醇鲜爽, **特** 惠1斤60元。

电话:0531-89697667 (各地免费送货)

瑞品堂和平路店:和 平路15号东侧(燕子山小 区公交站牌对面路北)

制锦市店:制锦市街31号(五龙潭公园西门北

编辑:蓝峰 组版:刘淼

2023抖音奇妙派对:释放新奇因子,打开品牌创新营销新空间!

记者 王颖颖 实习生 王艺颖

6月11日, 为期6天的抖音 奇妙派对在青岛正式收官。这 场集奇趣直播节目+高燃音乐 节+新潮嘉年华为一体的大型 活动,联合30+位大咖艺人、24 组重磅音乐人、40+头部达人 携手30+家品牌,成就了一场超 大规模的夏日奇幻盛典,为年 轻人带来一场回味无穷的夏日 新奇体验,也为众多品牌、商家 打开创新内容营销新空间。

抖音奇妙派对颠覆了传统 IP活动的概念与玩法,活动以

欢乐的演出表演、炸裂的音乐 舞台与花式线下体验、潮流好 物等,吸引了上万人参与互动, 全网系列话题累计播放量超30 亿,6天线上直播累计观看人次 更是突破7亿,全网及线上线下 的关注度与参与度齐拉满。

活动期间,#杨颖、李晨、 郑恺被绑到奇妙派对井、井 Angelababy又唱rap#、#秦霄 贤秒变标准女儿奴#、#张雨绮 回应内娱三大热搜#等话题频 上热搜,快速穿透受众圈层, 引爆声量。

在娱乐内容价值之外,抖 音演出同样传递出社会价值

意义,张天爱、于朦胧唯美双 人舞演绎蓝靛染织工艺,以创 新形式为非遗工艺注入活力; 文旅局长现场直播"带货",激 发文旅生意增长

节目过程中通过巧妙场 景,将品牌植入创意性地联合 节目机制巧妙露出,同时也依 托抖音热点娱乐生态全方位 加码了品牌声量曝光

音乐节嗨翻全场,李宇 春、黄子韬、周震南等实力歌 手热力开麦,从摇滚到爵士, 从电子音乐到流行歌曲,全方 位满足年轻群体多元化的音 乐需求;演出形式上,通过线

下嗨玩打卡+线上体验云音乐 节,为用户带来更多样的选择 和快乐,也助力了抖音内容营 销玩法立体化

线下市集更是聚集了潮 流好物,抖音精准把握了年轻 消费群体的需求脉络,基于对 生活化、场景化的偏好,打造 万米穿梭时光长廊汇聚众多 顶流品牌,为用户带来潮流好 物、吃喝玩乐一站式愉悦体 验,也为品牌搭建了消费者的 对话场域。

不仅如此,超长好物宇宙 填色画展引人瞩目,且成功打 破吉尼斯世界纪录,吸引众多

用户前往打卡,更进一步通过 达人的探展打卡释放更大声 量价值,加码了品牌曝光。

抖音奇妙派对是一次卓 具示范性的内容综合体有机 结合,再度强化了全网对抖音 奇妙派对这一IP的强烈感知 满足了用户端的体验需求,带 来极具娱乐价值与新奇体验 的内容;赋能了品牌、商家端 的营销需求,驱动创新品效营 销方式,同时也反哺了抖音自 身娱乐生态,助力生态进一步 向上,验证了抖音的内容营销 创新力,为未来与品牌、用户 建立多元连接提供更多可能。